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Při poslední návštěvě jsme navštívili dobročinné obchody Moment a Adru. Trojka má ale ještě jeden takový
obchod, a to Comeback shop Progressive v Rokycanově ulici.

Comeback shop má svoji jedinou pobočku v Praze, kterou vede Dominik Ivanys a Jan Skopec. Na
Rokycanově sídlí už sedm let a celou dobu plní svoji funkci pomoci nejen v rámci udržitelné módy, ale také
zaměstnává lidi s drogovou zkušeností, kteří se aktivně snaží opět zapojit do funkční společnosti. „V
Comabacku pracují jak lidi se zkušenostmi s drogami, tak i sociální pracovníci nebo stážisti. U nás je ale
důležitá inkluze. Když k nám tedy přijde nějaký zákazník, nepozná, kdo je sociální pracovník, a kdo ‚klient,‘
který tu pracuje. Všichni tu dělají stejnou práci a jsou si rovni,“ vysvětluje Dominik.

Obchod navštěvují jak stálí zákazníci, kteří si tu mohou vybrat z dámského, pánského a dětského oblečení,
bot, hraček pro děti i knih, tak sem chodí i stálí dárci. Ti tvoří základ samotného prodeje a výdělku
obchodu. „Dárci jsou pro nás svatý grál. Podporuje nás samozřejmě i městská část, ale chtěli bychom se
pokusit domluvit ještě na větší participaci. Rádi bychom zvětšili naše prostory nebo se alespoň dostali
z komerčního nájmu a šli někam do spolufinancovaných prostorů. Také si přejeme najít sklad, kde bychom
mohli uchovávat a případně ošetřovat naše oblečení. To by samozřejmě ale chtělo více peněz a
momentálně jdeme od koruny do koruny, takže kdyby se k nám chtěl přidat nějaký fundraiser, který by
nám jako neziskovce uměl shánět peníze, byli bychom opravdu rádi,“ říká s úsměvem Dominik.

Do obchodu darují věci i velké firmy. Najdete tu například oblečení ze Zootu, Krakatau a dalších. Kdykoliv
sem ale někdo donese už neprodejné zboží, v Comebacku ho nikdy nevyhodí. Často ho darují do sběrny
textilií Diakonie Broumov nebo ekologicky-charitativnímu projektu Potex, který v Praze provozuje sběrné
kontejnery. Dříve Potex zásoboval Comeback shop zachovalým oblečením, dnes má ale obchod dostatek
dárců na to, aby se pomoc obrátila nazpět.

V obchodě najdete oblečení v cenovém průměru 100–500 korun, přičemž nejdražší kolem 500 Kč jsou
právě zimní bundy, nejlevnější do sto koruny jsou trika nebo dětské oblečení. Z obchodu se ale stalo také
multikulturní společenské místo, kde se pořádají vernisáže, přednášky, čtení, slam poetry a mnoho dalšího.
Vernisáž tu také měli studenti ze Střední uměleckoprůmyslové školy na Trojce. Spolu s Comebackem
vytvořili i originální trika s vlastním designem, které v obchodě můžete koupit.

„Co především chceme, je opravdu vydržet, najít si dobré financování, snažit se obchod rozšířit a dát práci
lidem, kteří to potřebují, formovat je a připravit je zpátky do pracovního života. Co bychom ale v nebližší
době chtěli uskutečnit je už třetí ročník Jarmarku sociálních podniků, kde je vždy několik dobročinných
obchodů jako je Restart Shop, Moment a další. Jarmark jsme loni měli na trzích na náměstí Jiřího
z Poděbrad. Kvůli rekonstrukci ale nevíme, jestli to bude letos na stejném místě znovu možné, pokud ne,
určitě bychom udělali další ročník napřesrok,“ dodává Dominik.

Co dávat a nedávat do textilních kontejnerů?
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Potex, se kterým Comeback shop spolupracuje, je projekt, který spočívá ve sběru, redistribuci a následném
zpracování použitého a stále použitelného textilu. Do kontejnerů, které jsou rozmístěné i na Praze 3,
můžete dát použité oblečení, boty, bytový textil a podobně. Do kontejneru nicméně nepatří odpad – tedy
věci znečištěné, mokré, kontaminované, plesnivé nebo silně zapáchající – ty už patří do vaší popelnice
nebo sběrného dvora.

Část výtěžku z činnosti Potexu mimo jiného směřuje i do neziskových organizací, které pro svou činnost
využijí více peníze než oblečení. Mezi ně patří například Linka bezpečí, Klub svobodných matek, Kapka
naděje, Pomocné tlapky, Nadace naše dítě a další.

Mapu kontejnerů Potex najdete zde.

Kromě Potexu jsou na Praze 3 také textilní kontejnery KlokTex. Do nich můžete vkládat stejné věci jako do
Potexu včetně hraček, rozhodně ale ani do jednoho z kontejnerů nepatří koberce, matrace nebo velká
zavazadla. KlokTex funguje tedy na stejném principu, jenom podporuje jiné organizace. Mezi ně patří
především Fond ohrožených dětí Klokánek, SOS dětské vesničky, Debra, Nadace Krása pomoci, Ráček
Rakovník – domov pro handicapované a mnoho dalších. Pokud tak máte skříň plnou oblečení, které už
nenosíte a je stále v hezkém stavu, doneste do ho Comeback shopu anebo můžete zvážit nějaký textilní
kontejner. Tím nejen pomůžete ostatním lidem, ale také naší planetě.

Mapu kontejnerů KlokTex najdete zde.
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